

## северо-запад



**Входа нет**  
«Лиговский проспект» закрылся  
на капитальный ремонт

РЕМОНТ станции метро «Лиговский проспект» продлится 11 месяцев, то есть до 5 ноября 2014 года. Как отмечают в Петербургском метрополитене, за 22 года своего существования эта станция ни разу капитально не ремонтировалась. По итогам полного геодезического обследования была выявлена осадка здания. Теперь здесь усилят фундамент, заменят некоторые конструкции, восстановят гидроизоляцию, приведут в порядок кровлю и эскалаторы.

## Палаты, но не царские

### Молодых врачей приглашают в Заполярье, обещая несуществующее жилье



ЛЕВ ФЕДЮШЕВ

## ПРОБЛЕМА

Алексей Михайлов,  
Мурманская область

Город Кировск Мурманской области может похвастаться небывалой доступностью врачей для населения. Медики даже живут бок о бок с пациентами — прямо в больничных палатах. Больше нигде.

Травматологи Рустам Дузбатыров и Иван Королев приехали из других регионов на работу в Апатитско-Кировскую центральную городскую больницу еще в сентябре, поверив обещаниям о хорошей зарплате и служебных квартирах. Но до выдачи ключей дело так и не дошло, начальство поселило молодых специалистов прямо в больнице. Они, в принципе, не жалуются. Готовят врачи в сестринской на плитке, спят на больничной кушетке, со стиркой только проблема. Ну и вообще, не может же так продолжаться вечно.

«Российская газета» рассказала о проблеме в декабре. После этого в больнице побывала губернатор Мурманской области Марина Ковтун и лично пообщалась с Иваном Королевым. Доктор отметил, что в Заполярье он приехал не только ради материальных благ, его привлекли возможность поработать на высоком уровне оборудования и большой объем врачебной практики. Однако руководство больницы так и не помогло ему с жильем, и это обидно. Впрочем, нельзя сказать, что совсем ничего не делалось. Медику предлагалась квартира в соседнем городе Апатитах, но он отказался, поскольку оттуда было бы слишком трудно добираться на работу в Кировск.

Теоретически медики могут получить квартиры в 112-квартирном доме, недавно заложенном в Кировске. Но только через полтора года — именно к это-

му сроку дом должен быть сдан.

Увы, для врачей не хватает жилья не только в Кировске, но и в других городах региона, в том числе в Мурманске. Бывший губернатор Дмитрий Дмитриенко в свое время пообещал отдать медикам часть

**Медикам пообещали служебное жилье. Но оказалось, что в Кировске даже не разработано положение, позволяющее его выделить**

квартир в недавно построенной многоэтажке на улице Кирова. Но это обещание так и осталось словами, констатирует председатель областной организации профсоюза работников здравоохранения Ольга Суна. Очень многим медработникам, приехавшим в Мурманск из разных регионов страны, приходится либо снимать квартиры, либо ютиться в общежитиях.

— Врачи, живущие в общежитиях, не имеют возможности даже взять ипотеку из-за временной прописки, — отмечает Ольга Суна. — А те, кому повезло получить служебные квартиры, потеряли право на то, чтобы оформить их в собственность. Раньше законодательство позволяло им после десяти лет работы «расслужебить» свою жилплощадь, но после вступления в силу нового Жилищного кодекса эта возможность потеряна.

В областном министерстве здравоохранения считают, что ситуация не так катастрофична, как видится представителям профсоюзов, но признают: необходимость в том, чтобы научиться приватизировать служебные квартиры, действи-

Врач-травматолог Иван Королев не ожидал такого приема в Мурманской области.

тельно велика, поскольку именно жилье служит главным стимулом для приезда врачей в суровое Заполярье. Сейчас специалисты минздрава ищут вари-

анты решений. Возможно, врачам разрешат приватизировать служебное жилье после десяти лет работы. Но когда это произойдет, пока неизвестно.

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Валерий Перетрухин,  
министр здравоохранения  
Мурманской области:

— Врачам подыщут жилье в самое ближайшее время. Другой вопрос, захотят ли они переселиться. Они так хорошо устроились в больнице, живут в «люксе». Доктору жилье в Апатитах предложили, но ездить туда он не хочет. Кстати, апатитские власти имеют законодательную возможность выделить медикам служебное жилье, но в Кировске такое положение почему-то не было разработано. Только после вмешательства губернатора городской совет собирается это сделать.

## Калининградцам подняли планку

## КОШЕЛЕК

С 1 января 2014 года минимальный размер оплаты труда (МРОТ) в Калининградской области вырос до 7500 рублей, а с июня он повысится еще до 8000 рублей.

Соответствующее трехстороннее соглашение заключено между правительством региона, профсоюзами и работодателями. Таким образом, калининградская «минималка» почти в полтора раза превысит общероссийскую: установленный федеральным законодательством МРОТ в начале этого года вырос с 5205 до 5554 рублей.

Власти некоторых регионов эту планку считают заниженной и ус-

танавливают свою «минималку». В Новгородской области, например, рассудили, что МРОТ для работников негосударственного сектора не должен быть ниже величины прожиточного минимума. В третьем квартале 2013 года этот показатель составил 7817 рублей.

В Карелии минимальная зарплата колеблется от 6845 до 7928 рублей — чем севернее, тем больше. В Ленинградской области она составляет 6800 рублей, в Петербурге — 8326. Самая высокая «минималка» на сегодня установлена в Мурманской области — 9112 рублей.

Галина Белоглазова,  
Ульяна Вылегжанина, СЗФО

## Новоселы в погонах

## ЖИЛЬЕ

В Калининграде 60 военнослужащих внутренних войск получают квартиры в новом пятиэтажном доме на Осенней улице, 12. Первые девять семей уже стали обладателями ордеров.

В доме 40 двухкомнатных квартир площадью от 54 до 63 квадратных метров и 20 трехкомнатных — по 79 «квадратов». В первоочередном порядке сюда будут заселяться семьи офицеров, которым положено постоянное жилье. Оставшиеся квартиры перейдут в фонд служебного жилья для военных.

Об этом сообщил заместитель командующего Северо-Западного регионального командования внутренних войск МВД России полковник Николай Николаев,

вручавший ключи подчиненным.

— Это не первый дом для военнослужащих, введенный в эксплуатацию в СЗФО за последнее время. Только в 2013 году квартиры получили более 500 семей, — отметил Николай Николаев. — Таким образом мы практически полностью выполнили программу по обеспечению постоянным жильем военнослужащих внутренних войск. Но продолжаем строить служебное жилье.

А вице-губернатор области Юрий Федяшов порадовал новоселов другой хорошей новостью: для семей, которые поселятся на Осенней улице, в 2014 году будет построен детский сад на 240 мест.

Алина Белова,  
Калининград

## Неограниченные возможности

## СОЦЗАЩИТА

В Великом Новгороде открылся новый корпус реабилитационного центра «Юрьево». Это единственное медицинское учреждение в регионе, где дети с ограниченными возможностями могут укрепить здоровье в стационарных условиях.

Здание общей площадью 6,5 тысячи квадратных метров построено по индивидуальному проекту. На первом этаже — помещения для медицинской и социально-психологической реабилитации, столовая и зона отдыха, на втором и третьем этажах — палаты на 100 койко-мест с душевыми и туалетными комнатами. Во внутреннем дворике есть даже зимний сад.

— В «Юрьево» работают прекрасные специалисты, которые болеют за свое дело, — говорит губернатор Новгородской области Сергей Митин. — За 19 лет центр принял около 15 тысяч детей и подростков, и спрос на его услуги растет. Поэтому было принято решение о строительстве нового корпуса. Старое здание на пятьдесят мест, которое эксплуатируется уже больше сорока лет, нас не устраивало.

Общая стоимость проекта составила около 240 миллионов рублей, из них 77 миллионов выделил федеральный бюджет. Новый корпус оснащен современным медицинским

и реабилитационным оборудованием. Дети с бронхо-легочными заболеваниями смогут пройти курс лечения в галокамере, где создается микроклимат естественных соляных пещер. Юным новгородцам с заболеваниями опорно-двигательного аппарата помогут восстановить здоровье с помощью специального аппарата и массажной кровати. Кроме того, в корпусе оборудован фотарий, где пациенты будут получать ультрафиолетовые лучи для восполнения запаса витамина D.

— Здесь будет комфортно и детям, которые проходят лечение, и их родителям, — продолжает Сергей Митин. — А самое главное — с вводом нового корпуса у специалистов центра «Юрьево» появится возможность проводить реабилитацию детей на более высоком профессиональном уровне, с применением нового оборудования и новых методик. И у нас будет полностью удовлетворена потребность в стационарном социальном обслуживании детей-инвалидов из Великого Новгорода и районов области.

Ульяна Вылегжанина,  
Великий Новгород

## КОНТАКТ

Реабилитационный центр «Юрьево»: Великий Новгород, Юрьевское шоссе, 228, (8162) 79-21-18, info@yurevo.ru.